
とても楽し
い

まあまあ楽
しい

あまり楽し
くない

楽しくない 無回答 合計

24 16 0 3 0 43

16 7 2 0 1 26

40 23 2 3 1 69

友達と遊ぶ
おもちゃで
遊ぶ

本を読む 外で遊ぶ
遊戯室で遊

ぶ
職員と遊ぶ 宿題をする

イベントに
参加する

その他

28 17 12 18 21 16 11 10 8

18 6 14 8 9 6 4 10 0

令和３年度　児童クラブアンケート集計結果報告（１・２年生）

1年生

アンケート回答数

○上学年とあそぶこと（２）

○ねっころがること（２）

そのほかの回答

（1年生）

①　児童クラブでの生活や遊びは楽しいですか

2年生

合計

（2年生）

×あそびたいものがないこと（２）

○お絵かきをすること

合計　６９/８４

「とても楽しい」「まあまあ楽しい」の理由（複数回答可）

1年生

2年生

1年生　４３/53 2年生　26/３１

○工作をすること

　なし

とても

楽しい

56%

まあまあ

楽しい

37%

楽しく

ない

7%

1年生

とても

楽しい

61%

まあまあ

楽しい

27%

あまり

楽しく

ない

8%

無回答

4%

2年生

とても

楽しい

58%

まあまあ

楽しい

33%

あまり

楽しく

ない

3%

楽しく

ない

4%
無回答

2%

合計

28

17

12

18

21

16

11

10

8

18

6

14

8

9

6

4

10

0

0 5 10 15 20 25 30

友達と遊ぶ

おもちゃで遊ぶ

本を読む

外で遊ぶ

遊戯室で遊ぶ

職員と遊ぶ

宿題をする

イベントに参加する

その他

「とても楽しい」「まあまあ楽しい」の理由

1年生 2年生

８割が「楽しい」との回答でした。

１年生は本館在籍で，職員やボランティアとの関わり

も多くあります。室内も部屋を選んで遊べるメリットも

あり，概ね友達と好きな場所で楽しめているようです。

２年生は室内で過ごすことを好む児童が多く，今回は

「本を読むことが楽しい」という児童の割合が多かった

です。飽きないような図書の工夫の検討が必要です。
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外遊びの時
間が少ない

ゆうぎ室の
時間が少な
い

家の方がい
い

好きな本が
ない

遊ぶ相手が
いない

好きなおも
ちゃがない

友達とケン
カになる

まわりでケ
ンカが多い

静かに過ご
せる場所が
ない

そのほか

1年生 0 0 2 0 0 0 1 0 0 2

2年生 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0

仲良くして
ほしい

やさしくし
てほしい

遊んでくれて
ありがとう

ケンカしな
いでほしい

おあつまりな
どしずかにし
てほしい

そのほか

19 19 22 21 16 2

12 5 12 10 7 1

　　なし

そのほかの回答

（1年生）

1年生

2年生

「あまり楽しくない」「楽しくない」の理由（複数回答可）

　　そのほかの回答

　　（１年生）

　　×本気でパンツを出すのがいやだ（ふざけ？）

　　×ばんばんケンカがあるからいやだ

　　（２年生）

②　もっと楽しくなるために，お友だちや職員の人へ伝えたいことはありますか？
　　（複数回答可）

○お友だちへ

・お友達をいっぱい作りたい、もっといっ
ぱいあそびたい

・人のものをつかわないでほしい

・ものをなげないでほしい

（２年生）

・お友達にいじわるなことをやめてほしい

0

0

2

0

0

0

1

0

0

2

1

1

1

1

0

1

0

0

0

0

0 1 2

外遊びの時間が少ない

ゆうぎ室の時間が少ない

家の方がいい

好きな本がない

遊ぶ相手がいない

好きなおもちゃがない

友達とケンカになる

まわりでケンカが多い

静かに過ごせる場所がない

そのほか

「あまり楽しくない」「楽しくない」の理由

1年生 2年生

５件の「楽しくない」と回答した児

童からは，友達の意地悪や周囲のケン

カに対しての思いが書かれていました。

不安を抱えている児童への寄り添いと，

おふざけからいじめに発展しないよう

な見守りの徹底に努めていきたいと思

います。

19

19

22

21

16

2

12

5

12

10

7

1

0 5 10 15 20 25

仲良くしてほしい

やさしくしてほしい

遊んでくれてありがとう

ケンカしないでほしい

おあつまりなどしずかにしてほしい

そのほか

お友だちへ伝えたいこと

1年生 2年生

友達との良好な関係づくりの項目

にまんべんなく票が入りました。

そのほかの回答で，ケンカをしな

いでほしい，ケンカに繋がるような

ことをやめてほしいとあるように，

4～5割の児童が他児に対して落ち着

きのある行動を願う気持ちが表れて

います。低学年ではありますが，静

と動の切り替えが上手にできるよう

な支援が今後も課題です。
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おもちゃを
ふやしてほ
しい

本をふやし
てほしい

イベントを
ふやしてほ
しい

そのほか

17 13 9 4

11 10 10 11

外遊びの時間

LaQの新しいパーツ、紫色のパーツ

鬼滅キャラの人形（特に煉獄さん、無一郎）

ポケモンの人形

クレーンゲーム

ぬいぐるみ

おままごとグッズ

（２年生）

ニンテンドースイッチ

そのほかの回答

（１年生）

サッカー盤

おばけの本

呪術廻戦のマンガ

1年生

2年生

○職員へ

職員の追加

光のモンスターの本

ポケモンの本

ポケモンカード

ワンピースのマンガで新しいもの

鬼滅のアクアビーズ（２）

小さいブロック

17

13

9

4

11

10

10

11

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

おもちゃをふやしてほしい

本をふやしてほしい

イベントをふやしてほしい

そのほか

職員へ伝えたいこと

1年生 2年生

おもちゃや本を増やしてほしいという回答が多かったです。

コロナ禍であり，衛生面上，ぬいぐるみ系の人形の追加は当

面難しいと考えられます。LaQの新色パーツやおままごとグッ

ズの追加は日々の消毒に追われるアイテムになるため，量を精

査して追加したいと思います。

アクアビーズは，ブロック系と違ってビーズの使いまわしは

できないため，ある程度使用の決まりを設ける必要があります。

常時使用のおもちゃとして出すのは難しいですが，水だけで遊

べて危険性はないため検討したいと思います。

コミックや書籍は，図書費の中で計画的に購入していきたい

と思います。

外遊びの時間は，年度途中から子どもも職員も見通しを持ち

やすくするために，時間を一定化させて行ってきて定着してき

ています。外遊びは密を避けるために有効な手段になるため，

安全配慮のもとで実施していきたいと思います。天候により，

外遊びが出来ない日も多いため，職員の得意分野を生かしたイ

ベントもうまく盛り込んで飽きのこないクラブ運営を目指した

いと思います。
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とても楽し
い

まあまあ楽
しい

あまり楽し
くない

楽しくない 無回答 合計

13 9 0 2 0 24

1 3 3 1 0 8

2 3 0 1 0 6

1 2 0 0 0 3

17 17 3 4 0 41

令和３年度　児童クラブアンケート集計結果報告（３～６年生）

アンケート回答数

3年生　２４/３１ 4年生　８/１５

3年生

4年生

5年生

6年生

合計

5年生　　６/10 6年生 　 ３/５ 合計　４１/６１

①　児童クラブでの生活や遊びは楽しいですか

とても

楽しい

54%

まあまあ

楽しい

38%

楽しく

ない

8%

３年生

とても

楽しい

12%

まあまあ

楽しい

37%

あまり

楽しく

ない

38%

楽しく

ない

13%

４年生

とても

楽しい

42%

まあまあ

楽しい

41%

あまり

楽しく

ない

7%

楽しくない

10%

合計

とても

楽しい

33%

まあまあ

楽しい

50%

楽しく

ない

17%

５年生

とても

楽しい

33%

まあまあ楽

しい

67%

６年生

その理由を教えてください。

（本館・・５年生）

〇友達がたくさんいる

〇イベントがあって楽しい

×本が読み飽きた、好きな本があまりない（2）

×友達が少ない

×不自由なことが多い

（サテ1・・3年生・６年生）

〇本がたくさんある（3）

〇おもちゃが豊富で飽きない

〇LaQが楽しい

〇遊戯室で遊べる（2）

〇校庭で遊べる（2）

〇友達といっぱい遊べる（10）

〇いろんなことができる（2）

〇職員に会えるから

×遊びたいものがなくてひまなときがある（3）

×ゲームができない

×みんなが騒いでうるさい

×やりたいけどできないことがある

×いじめられているから

（サテ２・・４年生）

〇友達と遊べて楽しい

〇外で遊べる

×おもちゃが少ない、今あるおもちゃに飽きた（4）

本館在籍５年生は，利用数も極めて少なく，やり

たいことも相手がいなくて苦慮している様子が感じ

られます。高学年に我慢させてしまうようなスタン

スではなく，不公平さのない環境づくりが今後も課

題です。

第１サテライト在籍3年生は，利用人数も多く，

友達と遊ぶことに楽しさを感じていて，満足度は

高い評価でした。一方で，「楽しくない」の回答

では，友達関係が問題となっている訴えがありま

した。児童の関係性を継続的に見守っていく必要

があります。６年生は利用が少なく，遊ぶものが

ないことに困り感が見られます。遊び道具の定期

的な入れ替えも検討しなければなりません。

第２サテライトは室内で運動ができない難し

さから，運動遊びを好む児童にとってはやるこ

とがなく飽きやすい環境でもあります。今後も

遊戯室の活用の仕方に工夫が必要だと思われま

す。
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満足している 増やしてほしい

３年生 11 13

②児童館やサテライトにある本，おもちゃには満足していますか？

６年生 3 0

合計 16 25

４年生 1 7

５年生 1 5

満足し

ている

46%

増やして

ほしい

54%

3年生

満足し

ている

12%

増やして

ほしい

88%

４年生

満足し

ている

17%

増やし

てほし

い

83%

５年生

満足している

100%

６年生

満足し

ている

39%増やして

ほしい

61%

合計

ほしい本やおもちゃがあれば書いてください。
（本館・・５年生）

・マンガ 銭天堂追加

・マンガ 鬼滅の刃追加

・マンガ ドラゴンボール全巻

・マンガ 児童館にあるものは全巻そろえてほしい

・カードゲーム

・任天堂スイッチ

（サテ1・・3年生・６年生）

・マンガ 呪術廻戦（2）

・マンガ 進撃の巨人

・マンガ 僕のヒーローアカデミア

・マンガ 四つ子ぐらし

・マンガ 山田太郎ものがたり11・13巻

・マンガ 名探偵コナン

・LaQの本の追加

・怖い本シリーズ（2）

・はたらく細胞 全巻

・講談社の動く図鑑

・MOVE魚【新訂版】

・絵本 んぐまーま，さとうとしお，鉄道系

・最強王シリーズの図鑑や本

・サバイバルシリーズの本

・あつまれどうぶつの森の図鑑

・マジックツリーハウス全巻

・クリスタル版のLaQ

・ベイブレード（広いスタジアム付き）（3）

・駒をたくさん

（サテ２・・４年生）

・マンガ雑誌 ちゃお

・任天堂スイッチ（4）

・サッカー盤

・自由

欲しいものとしては，今置いているコ

ミックやシリーズものの書籍を最新版ま

でそろえてほしい，話題の本やコミック

雑誌も取り入れてほしいという声が多

かったです。

おもちゃは，LaQの新色パーツやベイ

ブレードやサッカー盤の希望がありまし

た。

いずれも希望に添うことが可能な内容

であるため，今後の物品や書籍購入で検

討材料としたいと思います。ただし，新

しいおもちゃを提供する際は，取り扱い

や遊び方を明確にしたいと思います。
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③児童クラブでの生活でこまっていることはありますか？

（本館・・５年生）

・大声でさわぐ人が多く、宿題に集中できない（2）

・友達があまりいなくてさびしい

・やりたいことがなくてひま

（サテ1・・3年生・６年生）

・声が大きい、うるさい、静かにしてほしい（6）

・児童館の中で暴れないでほしい

・悪口を言われる

・いじめられる（2）

・ケンカしないで仲良く過ごしたい

（サテ２・・４年生）

・男子がうるさい（2）

・集中して宿題ができない

・職員が待ってくれないときがある

・ひまだけどやることがない（2）

・お腹やすめが長い、15分くらいでよい

④児童クラブでもっと楽しく生活するために思いつくこと

ありますか？
（本館・・５年生）

・宿題をする人だけの場所があるとよい

・宿題をしている人の周りでは静かに遊ぶ

・イベントをたくさんする、みんなと関わりを持つ（2）

（サテ1・・3年生・６年生）

・なかよくしてほしい

・ケンカをなくす

・友達をいじめない

・周りの空気を読んで行動してほしい（特に男の子）

・おもちゃを増やしてほしい

・職員を増やす

・イベントを増やす

・外で遊ぶ時間をもっと増やす

・子どもたちが考えた遊びをすればよい（2）

（サテ２・・４年生）

・外遊びを自由にしてほしい

・ゲームを置いてほしい（2）

・一人帰りなら，何時に帰ってもいいようにしてほしい（2）

・静かな時間がほしい

・一人一人の部屋が欲しい

・遊び専門の職員がほしい（怖い話が得意とか）

・座卓より、椅子とテーブルで過ごす方がいい

（土曜のクラブ室利用について、和室より洋室がいい）

本館・サテライト共通で，大声で

騒いだり周囲でケンカがあったりで，

静かに過ごせない，宿題を集中して

できないという声があがっています。

自由で解放された場でありますが，

節度のある過ごし方も同時に学ばせ

ることも支援員の役割であると考え

ます。他者意識を持つことに関して

は日々伝え続けていかなければなら

ないと感じます。

また，本や玩具を定期的に入れ替

えるなどの工夫で飽きのこない配慮

も必要であると思われます。

宿題や読書など，静かに過ごせる

場所を求めている声が多かったです。

サテライトはワンルームで専用の部

屋が用意できず，今年度は静と動の

すみ分けのためにレイアウト変更を

しました。多少は落ち着くものの，

やはり周囲の騒々しさに対する不満

は残っているようです。

みんなと関わりを持つ，子どもた

ちが考えた遊びをする，という意見

がありました。異学年交流が増えた

ら，その関わりから楽しさが増して

心も穏やかになるのではということ

だと思われます。職員側のできるこ

ととあわせて，児童側にも楽しく過

ごすことについて考える機会を設け

てみてもよいと考えます。
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　回答数 ７２／１２６  (実家庭数）

１　職員について

良い
おおむね

良い
どちらかと
いうと悪い 悪い 無回答 合計

69 3 0 0 0 72

66 6 0 0 0 72

67 5 0 0 0 72

ａ．

２　児童クラブの運営（日常の学童保育）について

よく分かった
だいたい
分かった

あまり分から
なかった

分から
なかった 無回答 合計

33 34 3 2 0 72

楽しんでいる
だいたい

楽しんでいる
あまり楽しんで
いない

楽しんでいない 無回答 合計

47 21 2 0 2 72

できた だいたいできた
あまりできな
かった

できなかった 無回答 合計

36 27 2 1 6 72

満足
おおむね

満足
どちらかと
いうと不満 不満 無回答 合計

53 19 0 0 0 72

満足
おおむね

満足
どちらかと
いうと不満 不満 無回答 合計

54 18 0 0 0 72

③職員の対応（電話や受付，送迎時の応対など）

①職員とのやりとりなどから，お子さんの様子が分かりま
したか

②お子さんは児童クラブでの生活について，ご家庭でどの
ように話されていますか

③お子さんのことで困ったときに，気軽に相談できました
か

④危機管理（メール送信，避難訓練等）について

令和３年度　児童クラブ保護者アンケート集計結果報告

①職員のあいさつ，声がけ，言葉づかい

②職員の印象（身だしなみや感じのよさなど）

⑤児童クラブ通信，おたよりなどでの情報発信について

できた

50%

だいたい

できた

38%

あまりでき

なかった

3%

できなかった

1%

無回答

8%

③気軽に相談ができましたか

満足

74%

おおむね

満足

26%

④危機管理について

良い

96%

おおむね

良い

4%

①あいさつ、声がけ、言葉づかい

良い

92%

おおむね

良い

8%

②職員の印象

良い

93%

おおむね

良い

7%

③職員の対応

良い評価をいただいているため、今後もより一層親切かつ丁寧な対応を心掛けていきたいと

思います。

よく分

かった

46%

だいたい

分かった

47%

あまり分から

なかった

4%

分から

なかった

23%

①お子さんの様子が分かりましたか

楽しん

でいる

65%

だいたい

楽しんで

いる

29%

あまり楽しんで

いない

3%

無回答

3%

②お子さんは児童クラブでの生活

について，ご家庭でどのように話

されていますか

満足

75%

おおむね

満足

25%

⑤情報発信について
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平日18時以
降

土曜日午前 土曜日午後 日曜日午前 日曜日午後
都合がつか
ない

その他 無回答

17 27 21 15 10 3 8 0

スライド上
映

保護者同士
の懇談

子どもを交
えた交流会

専門家によ
る講話

無回答

51 8 9 7 9②どのような内容を希望しますか。

3　児童クラブの保護者懇談会（夏季休業日前・冬季休業日前）について

①参加しやすい日時について

児童クラブ運営については良い評価が多い反面，お子さんの様子について「あまり分からなかった」「あまり相談

できなかった」という回答がありました。

お迎え時にお子さんの様子を伝えていくとともに，保護者の皆さんが気軽に相談できる関係性を築いていけるよう

な関わり方を目指していきたいと思います。そのために，職員間で共通認識をもって保護者の皆さんの対応に努めて

いくことを心掛けたいと思います。

現在，お迎えが玄関口の応対のみとなっているため，話しかけにくい状況や遊んでいる様子がなかなか見えにくい

状況があります。気になることは連絡帳や電話，メール等でも相談を受けられる体制であることをもっと周知してい

きたいと思います。

17

27

21

15

10

3

8

0 5 10 15 20 25 30

平日18時以降

土曜日午前

土曜日午後

日曜日午前

日曜日午後

都合がつかない

その他

参加しやすい日時

＜その他＞

〇都合が合えば参加可能（３）

〇早めに日時が分かれば 参加可能（２）

〇平日の日中

〇子どもを連れてなら 参加可能（２）

51

8

9

7

9

0 10 20 30 40 50 60

スライド上映

保護者同士の懇談

子どもを交えた交流会

専門家による講話

無回答

懇談会の内容

＜その他＞

〇普段の遊びの様子等を動画で紹介

〇館長の講話

〇児童館にあったら良い物のアイデア出し

参加しやすい日時について，土曜日の午前や午後の参加が可能なご家庭が多かったです。しかし，お仕事や

ご家庭の都合で土曜日開催での参加が難しいご家庭もあるようです。

懇談会の予定を早めにお知らせし，都合を合わせていただくことや児童館で可能な限り臨機応変に対応でき

る体制づくりに努めていきたいと思います。

具体的に，懇談会の日程を数日に分ける，場合によって個別対応を行うなどが挙げられます。

また，懇談会の内容について最も希望が多かったのはお子さんの様子を映したスライド等でした。これまで

の懇談会で上映したスライドが好評であること，普段の遊んでいる様子が見たいことが分かりました。

コロナ禍で多くの人が集まる機会が減少している中ではありますが，保護者同士の懇談や子どもを交えた交

流を行えるよう，日程等の工夫をしていきたいと思います。
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4　児童クラブでの新型コロナウイルス感染症予防の活動について

良い おおむね良い
どちらかとい

うと悪い
悪い 無回答 合計

56 13 0 0 3 72

59 11 0 0 2 72

43 23 3 0 3 72

５　ご家庭での新型コロナウイルス感染予防の取り組みについて

よい おおむねよい
どちらかとい

うと悪い
悪い 無回答 合計

42 27 1 0 2 72

40 19 10 1 2 72

29 35 6 0 2 72

①手洗い・うがい・手指の消毒の励行

② 児童・職員のマスクの着用

③ 「3密」にならないような活動

①手洗い・うがい・手指の消毒の励行

② 「3密」にならないような生活様式

③ 部屋の換気の徹底

手洗いうがい・マスク着用については，児童館を利用する上でのルールとして日々声掛けを行っています。

子どもたちが自ら行えるような意識付け，掲示や声掛けの工夫をしてさらに徹底していきたいと思います。

また，児童クラブの利用人数が多い中ではありますが，３密にならないように遊びを分散させたりサテライト室

を活用したりして場所の分散をするなど，今後も工夫を図っていきたいと思います。

良い

78%

おおむね

良い

18%

無回答

4%

①手洗い・うがい・手指消毒の励行

よい

56%
おおむね

よい

26%

どちらかとい

うと悪い

14%

悪い

1%

無回答

3%

②「３密」にならないような

生活様式

よい

40%

おおむね

よい

49%

どちらか

というと

悪い

8%

無回答

3%

③部屋の換気の徹底

ご家庭と児童館で共通の意識で感染予防に取り組んでいくことが大切だと思われます。

場所が変わっても感染予防は常に必要であることを，家庭でも児童館でも子どもたちに伝えることで，感染防止へ

の意識もより高まるのではないかと思います。

良い

82%

おおむ

ね良い

15%

無回答

3%

②マスクの着用

良い

60%

おおむ

ね良い

32%

どちらかとい

うと悪い

4%

無回答

4%

③「３密」にならないような活動

よい

58%

おおむね

よい

38%

どちらかとい

うと悪い

1%

無回答

3%

①手洗い・うがい・手指消毒の励行
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６　子どもたちの様子について

満足 おおむね満足
どちらかとい

うと不満 不満 無回答 合計

29 38 0 0 5 72

①ー１　コロナ禍が長期間続いています。今後もコロナ禍が続いた場合に不安なことはありますか。

①ー２　コロナ終息後に期待することはありますか。

②友だちとの関わりにおける支援について，保護者と職員
が連携してできているように感じていますか？

満足

40%

おおむね

満足

53%

無回答

7%

②連携して支援ができているか

コロナ禍が続いた場合に不安なことに関して，子ども同士の交流や学校行事・児童館行事の減少や中止により体験活

動が行えないというご意見がありました。

また，コロナ禍による子どもの意欲低下やコミュニケーション不足を心配するご家庭がありました。さらに，休校や

休館になった際に預け先がなくて困るというご意見もあり，改めて児童クラブが保護者の皆さんやお子さんにとっての

居場所になっていることを実感しました。

期待することに関しては，コロナ以前のように何も気にせずイベントが楽しめることや子ども同士がマスクなしで遊

んだり，会話をしながら食事ができたりする環境を望んでいるご家庭が多かったようです。

児童館を利用する上でのルールとして，マスク着用や黙食については日々声掛けをしています。そういった中でも，

３密を避けながら異学年交流の機会を設けたり，本館やサテライト室でのイベントを実施したりと，子どもたちが少し

でも楽しめる工夫をしていきたいと考えています。

友だちとの関わりにおける支援について，おおむね良い評価をいただいています。今後も友だちとの関わり合いを丁

寧に見守り，お迎え時などに様子をお伝えをすることで，保護者の皆さんと連携を図っていきたいと思います。

〇予防接種をすることへの不安，接種しなかった時の周囲の偏見（４）

〇運動の機会や交流，体験の減少（１４）

〇家にいる時間が増えることでテレビやゲームが多くなる（３）

〇マスクが当たり前になること（３）

〇学校の休校や児童館の休館による預け先の困難さ（５）

〇人との距離を気にすること

〇普通の風邪やインフルエンザのようになってほしい（２）

〇子ども同士の交流の機会（１２）

〇経験の幅が広がること（３）

〇イベントなどの復活（１４）

〇遊べる場所の開放（４）

〇マスクなしの生活（５）

〇楽しく会話をしながら食事をしてほしい（３）
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お子さんが児童クラブを利用するにあたり，ご意見やご要望，お困りなことなどがあれば
ご自由にお書きください。

○宿題の時間があると良いです。

○学年分けの組み合わせについて，低学年・高学年で分けたり，全ての学年が混ざるように分けたり，いろいろな組

み合わせがあっても良いと思います。（２）

○高学年は低学年のお世話をする，職員の手伝いをする，イベント準備をする，掃除をするなどの役割があると良い

と思います。（してもらう立場から，する立場へ）

○提出物の〆切があるものは早めにいただけるか，メール連絡をいただけると助かります。郵送配布の際に届いた翌

日が〆切日なことがあります。

○子どもが安心できる拠り所でありつつ，保護者の悩みも気軽に相談できる拠り所でもあってほしいです。

○緊急時の保護者と児童館の連携について，あまり周知されていない気がします。

○長期休業日中にお弁当発注の導入をしてほしいです。

○ベビーカー置き場に自転車が停まっていると車がぶつかってしまうため困ります。駐輪スペースへ停めるような周

知をお願いします。

〇いつも温かく子どもたちを見守っていただきとても感謝しています。（８）

〇変更の連絡漏れがないように気を付けます。

〇子どもが家で学校や児童館の話をほとんどしないので，様子を聞けて嬉しかったです。（２）

〇子どもの行き違いがあった際にきちんと電話をくださり，ありがたさと申し訳なさがあるが，安心して利

用できています。

〇いつも利用させていただき，大変助かっています。（８）

〇児童クラブ通信などで子どもの様子や季節ごとの行事を知ることができて楽しみです。

〇地域の方々のご厚意に感謝です。（２）

〇職員の方々も体調に気を付けてください。

〇職員の方々の表情や言葉がけから明るく元気に接していることが分かります。（２）

〇遊びを工夫していただいてありがとうございます。（３）

○子どもは児童館を楽しみに通っています。（３）

○今年度で児童クラブ利用を終了します。お世話になり，ありがとうございました。（２）

貴重なご意見やご要望をいただき，また，職員に対する心温まるお言葉をいただいたことに感謝いたします。

学年の組み合わせや緊急時の連携については，その都度の資料や説明会などで保護者の方々へお知らせしていき

たいと考えています。

宿題をする時間に関して，長期休業日は静かに過ごす時間を設定していますが，学校がある日はそれがなかなか

できない現状があります。宿題をしやすい環境づくりを工夫していきたいと思います。

提出物の〆切日について，保護者の方々が提出しやすいように余裕をもった配布に努めていきたいと思います。

今後もご協力をお願いいたします。

車と自転車の駐車スペースについて，児童館の駐車スペースが狭くご不便をおかけしております。施設の構造上，

駐車スペースを広げることが難しいため，自転車でお迎えにいらっしゃる保護者の方々へ駐輪スペースに停めてい

ただくよう，掲示や懇談会，説明会にて周知していきたいと思います。
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　 回答数 14 

１　職員について
良い

おおむね
良い

どちらかと
いうと悪い

悪い 無回答 合計

14 0 0 0 0 14

14 0 0 0 0 14

14 0 0 0 0 14

ａ．

２　施設（環境）について
満足 おおむね満足

どちらかとい
うと不満

不満 無回答 合計

10 4 0 0 0 14

11 3 0 0 0 14

３　児童館の運営（日常の運営，各種行事，情報提供等について）
満足 おおむね満足

どちらかとい
うと不満

不満 無回答 合計

11 3 0 0 0 14

10 4 0 0 0 14

12 2 0 0 0 14

①児童館の整備，備品等について

②児童館の環境（掲示物，清掃状態）について

令和３年度　児童館利用者アンケート集計結果報告

※１/２５（火）～１/２９（土）臨時休館のため回答数が少なかった

①職員のあいさつ，声がけ，言葉づかい

②職員の印象（身だしなみや感じのよさなど）

③職員の対応（電話や受付，送迎時の応対など）

①落ち着いて楽しく過ごすことができましたか

②各種行事や講座に参加してどのように感じていますか

③ 児童館からの情報提供（館だより，HP，各種案内チラ
シ等）はいかがですか

良い

100%

①あいさつ，声がけ，言葉づかい

良い

100%

②職員の印象

良い

100%

③職員の対応

職員について全回答「良い」という評価をいただきました。今後も、玄関先での出迎えや見送り、館内において

は笑顔で話しかけやすい雰囲気を作ること等を丁寧に心掛けていきたいと思います。

建物自体や設備の古さに関してはすぐに改善できないものもあると思いますが、清掃や整理整頓を確実に行うこ

とで、安全に遊ぶことのできる場所作りを行っていきたいと思います。

満足

79%

おおむね

満足

21%

①落ち着いて楽しく過ごせたか

満足

71%

おおむね

満足

29%

①整備，備品等について

満足

79%

おおむね

満足

21%

②環境（掲示物，清掃状態）につ

いて

満足

71%

おおむね

満足

29%

②各種行事や講座について

満足

86%

おおむね

満足

14%

③情報提供について

今後、行事に参加してくださった皆さんから行事や講座の感想や改善点等についてアンケートを作成し、お答えい

ただくことで、次の行事に生かしていきたいと考えています。乳幼児親子の皆さんのニーズを具体的にくみ取りなが

ら、より楽しめる行事を実施していきたいと思います。月齢に合わせたあそび場作りやおもちゃの配置も行っていく

予定です。楽しく過ごすことのできる場所作りを心掛けていきたいと思います。
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４　乳幼児親子さんへの質問　＊複数回答可
ちょうどよい 少ない 多い 無回答 合計

10 2 0 2 14

参加したい 無回答 合計

7 3 14

満足している 無回答 合計

11 3 14

館内掲示・
職員

館だより 外の掲示板

5 2 3

自宅
市民セン

ター
図書館 公園 のびすく

ショッピン
グセンター

その他

8 0 2 8 1 2 3

ホッとママ おたママサロン １９の日 幼児クラブ おはなし会 ママ☆ボラ

8 2 6 6 7 3

②別室にてオンラインでの行事参加について
オンラインなら参加しない

4

③児童館のおもちゃや本について
満足していない

0

①行事の参加組数は妥当だと思いますか

妥当と思われる組数（少ないと回答）12組、15組

⑥参加したい行事（複数回答可）

④児童館の情報（行事や一時的な来館中止など）をどこで得るか
（複数回答可）

ホームページ

5

⑤長期休業中の過ごす場所（複数回答可）

その他　実家、義実家、友人宅

ちょうど

よい

72%

少ない

14%

無回答

14%

①行事の参加組数

参加し

たい

50%

オンライン

なら参加し

ない

29%

無回答

21%

②別室にてオンラインでの行事参

加について

満足し

ている

79%

無回答

21%

③児童館のおもちゃや本について

5

2

3

5

0 1 2 3 4 5 6

館内掲示・職員

館だより

外の掲示板

ホームページ

④児童館の情報をどこで得るか

8

0

2

8

1

2

3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

自宅

市民センター

図書館

公園

のびすく

ショッピングセンター

その他

⑤長期休業中の過ごす場所 その他

・実家

・義実家

・友人宅

8

2

6

6

7

3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

ホッとママ

おたママサロン

１９の日

幼児クラブ

おはなし会

ママ☆ボラ

⑥参加したい行事
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５　児童館での新型コロナウイルス感染予防の活動について

良い おおむね良い
どちらかとい

うと悪い
悪い 無回答 合計

11 1 0 0 2 14

12 0 0 0 2 14

9 3 0 0 2 14

10 2 0 0 2 14④部屋の換気の徹底

①手洗い・うがい・手指の消毒の励行

②職員のマスクの着用

③「３密」にならないような活動

（自由記述）

＊コロナ対策沢山の気遣いを感じます。ありがとうございます。

＊コロナの中でもイベントや児童館をあけていただきありがとうございます。４月から幼稚園なので来れなくなる

のが残念です。

＊いつもお世話になってます。近くにこのような場があり、本当にありがたいです。今後も楽しく使わせていただき

たいです。

＊いつもありがとうございます。

＊自宅ではできない楽しい企画があり、毎回参加できた時はとても充実した時間を過ごすことができています。

良い

79%

おお

むね

良い

7%

無回答

14%

①手洗い・うがい・手指の

消毒の励行

参加定員数について現状では遊戯室で行う行事の最大の組数は１０組が限度であると児童館では考えています。参

加できる組数の少なさを補うために、遊戯室以外のお部屋でZOOMなどを利用し、行事の配信を行いました。しかし、

実際に参加したいと考えている乳幼児親子さんも多く、今後行事の実施の方法について考えていきたいと思います。

また、今年度休止していた幼児クラブへの参加希望が多くありました。次年度は実施する行事について、幼児クラ

ブも検討していきたいと思います。小学校の長期休業中や新型コロナウィルス感染症対策としての一時的な乳幼児親

子さんの利用中止が今年度は多くありました。その間、乳幼児親子さんは自宅、または公園で過ごしていたという回

答も多く、一時的な利用中止の際にはその旨をお知らせするとともに、児童館以外で遊ぶことのできる場所の情報の

提供を今後行っていきたいと思います。

「密」にならないよう各部屋におおよその定員を示していますが、今後も「密」にならないような遊び方をお願い

していくことになると思います。次年度も新型コロナウイルス感染症対策をしっかりと行い、安全に楽しく遊ぶこと

のできるひろば作りを行っていきたいと思います。

良い

86%

無回答

14%

②職員のマスクの着用

良い

64%

おお

むね

良い

22

%

無回答

14%

③「３密」にならないよ

うな活動

良い

72%

おお

むね

良い

14

%

無回答

14%

④部屋の換気

（児童館より）

いつも児童館をご利用いただきありがとうございます。今年度も新型コロナウイルス感染症対策として行事が中止

になったり、利用そのものが一時中止となったりと乳幼児親子の皆さんには残念な思いをさせてしまうことも少なく

ない１年でした。しかし、アンケートより児童館での行事や児童館に遊びに来ることを楽しみにしていただいている

ことが分かり、児童館としても大変うれしく思います。できないことを嘆くのではなく、今できることを一生懸命に

取り組み、また、アンケートだけでなく日頃から皆さんの声を聴くことで、よりよい児童館となるよう努力していき

たいと思います。
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